

机主舍得花钱 商家敢喊高价

## 小小手机配件咋卖得这么火

本报见习记者 王永军 蒋慧晨

“

如今,手机已成为人们日常生活的必需品,庞大的市场需求,让手机周边产品应运而生。而近年来,高端手机的发展迅速,由于其昂贵的价格,更是让人们在平时使用时对其爱护

备至,手机膜、手机外壳、耳机防尘塞、数据线、耳机、移动电源、外置电池等手机配件的销售异常火爆。有业内人士透露:手机配件配件的利润远高于手机本身。手机配件的利润到底高到什么程度?近日,记者走访了烟台市手机专卖店、街边小店、路边小摊等市场,探究手机配件的那些事儿。



## 记者调查:手机美容店数量惊人,价格差距悬殊

记者在市区青年路上的各大手机卖场看到,每个卖场都设置了独立的手机美容配件专区,规模小的仅有一张桌子,只能做简单的手机贴膜;规模大的足有四五平方米,手机贴膜、手机壳、数据线、移动电源等手机配件应有尽有。除了各大手机卖场,街边小店、小摊也都将目光盯准了手机配件市场,记者从西大街步行至南洪街,仅

街边小店、小摊经营手机配件的就多达14家;在烟大市场,经营手机配件、饰品的更是多达近20家。

采访中记者,发现手机配件的价格差距悬殊。在青年路上某手机店的美容区,手机配件整整挂满了一个近10平方米的墙面,配件种类繁多,样式多样,一个苹果手机的贴膜从48元到248元不等,手机彩壳从168元至400元

不等,移动电源从168元至500元不等,数据线则分为38元和58元两个档次。在另一家规模稍小的配件店中,苹果手机贴膜分为25元、38元、68元三个不同的档次。而当记者走访烟大市场时,经过砍价,记者以15元的价格贴了一个手机膜,记者注意到,记者贴的手机膜品牌为“爱晶达”,而在手机店中该种品牌的贴膜分别要价68元和38元。



资料片

手机贴膜  
到底好不好?

## 市民反映:一套手机配件下来花了近千元



市民陈女士为记者展示自己的部分手机壳。

对于市面上五花八门的手机配件产品,市民又是如何看待的呢?市民陈女士就是一个资深的手机控,一年前她买了一款苹果手机,买回后便爱不释手,天天琢磨着如何可以让手机看起来更漂亮,更加彰显她的个性。“我的手机贴前后膜就花了198元;我有10多个手机壳,在网上买便宜的才几块钱,专卖店贵的要将近300元;手机电池不抗用,为了方便我又买了一个200多块钱的移动电

源;还有耳机防尘塞,卡通数据线……一套下来光手机配件就花了近千元了。”

使用一款高端智能手机的秦女士告诉记者,几千元的手机都能接受,一般也不会计较手机配件的钱。但她通常不会在手机专卖店里购买手机配件,往往选择了街边小店或者网店,“店里的价格实在有点太离谱了,动辄就好几百块,如果更换的频率高一些,都快能买个手机了。”

## 知情人透露:手机膜最低进价仅几块钱

一位在西大街上从事贴膜生意的张先生告诉记者,他干这一行已经14年了,算是业内比较早的。同一款膜,在他这要价20元到30元,而在一些手机专卖店里这个价格可能就到了100多元。手机膜质量其实差距不大,但价

格相差的可不是一点点。

张先生介绍说,他现在也就晚上出来做几个小时的贴膜生意,每天能贴60张左右。当被问到每天能挣多少钱时,张先生微微一笑避而不谈。“我认识一个女孩早些时候在

手机专卖店里做手机贴膜,月收入达2万元都没有问题。”随后,张先生略显惆怅地告诉记者,“不过现在生意不如以前好做了,就在这条街上,摆摊贴膜的就有十多家。”

当记者问到国产和原装进

口的手机膜、手机壳有什么差别时,张先生透露,许多大品牌根本就不生产手机贴膜和手机壳这样的配件,都是由其他的一些厂家根据手机设计出来的。说是原装的,会增加市民的消费欲望,也能卖出好价钱。

## 网络店铺:贴膜最便宜不到1元,销售火爆

记者在淘宝上输入“手机配件”或“手机美容”等关键字进行搜索,马上出来数十万个结果,各种材质的手机膜、五颜六色的手机壳、星光闪闪的手机贴膜……在这些网店中,手机膜便宜

的仅仅几毛钱,贵的也不过三五元钱,与市场上的几十元甚至上百元相差甚大,记者注意到一家皇冠店铺的苹果手机贴膜最便宜的仅售1.8元,店铺显示近30天内售出46757件。

在这家网店中,手机壳的价格从3元至20多元不等,一款金属边的苹果手机壳在该店铺卖22.8元,外观一样的手机壳在烟大市场卖45元,而在专卖店要高198元。

记者以要进货为由联系了卖家,卖家告诉记者一个最普通的苹果手机高透膜1.8元,拿出去能卖到最低15块钱;一个钻石膜3.8元,贴膜店最少能要到30元。订货多还能再优惠。

业内人士提醒:  
手机配件需理性购买

如果说充电器这些配件是手机必需品的话,那么像手机膜和手机壳真的需要吗,苏宁电器的王经理告诉记者,“现在市面上的名目很多,比如高透膜,磨砂膜,钻石膜,3D膜等等,但贴膜可以很好的保护屏幕,延长手机的使用寿命。”在手机卖场,有好多店员都是这样向顾客推销手机贴膜产品,宣传手机贴

膜种种的好处。

“移动电源、数据线、耳机等属于消耗品,如果有损坏应当及时购买。可是对于手机膜、手机壳等饰品就不要过分追求了,我们使用的是手机,手机贴膜和手机壳充其量是一种附属产品,市场上有一些商家过于渲染手机贴膜和手机壳,导致消费者有些

过度推崇手机贴膜了。”王经理说,现在的高端触屏手机所使用的屏幕基本都经过特殊钢化化处理,本身硬度很高,即使使用钥匙刮划都不会留下印记,因此贴膜保护屏幕根本没有必要。相反,贴膜会影响手机屏幕的显示效果和触摸灵敏度,同时也可能增加眼睛注视屏幕的疲劳度。

手机贴膜到底好不好?这是众多手机发烧友争论不休的话题之一。有的人说,手机贴膜可以保护手机,防尘防划痕。有的人说,手机贴膜会使手机屏幕技术的革新白费。正反双方的观点听起来都很有道理。手机贴膜的的未来走向如何?到底该不该用?

手机越来越普及,很多人习惯给自己的手机贴膜,使手机屏幕免受划痕、油污的侵扰。时尚一族还选择自己喜爱的图案对手机进行装饰,更是彰显了个性化的风采。在城市街头,打着“专业贴膜”的摊贩随处可见,贴膜价格从四五元到几十元不等。一些价格较高的手机贴膜甚至“穿”上了防辐射、手写专用等“高科技的外衣”,售价不菲。

手机贴膜到底好不好?姑且不说街头贴膜影响市容,其质量也很难保障,出了问题维权也难。记者查阅有关资料,没能找到手机贴膜统一的技术标准。2012年3月,一则“iPhone手机不要被贴膜忽悠”的微博在网络上热传:据称iPhone及iPad用的是硬屏不会被划伤,贴了膜反而易使触屏模糊,还伤眼睛。对此,一名从事手机销售的赵先生称,不仅是iPhone,越来越多的手机屏幕都开始采用高耐划玻璃,只要不是恶意损坏,都不容易划坏。

同时眼科医生也提醒,如果长时间注视手机、电脑等有亮光的屏幕会对眼睛产生影响。正常情况下,手机屏幕光照度不高,贴膜反而会导致眼睛疲劳。

